

БОЕВАЯ ВАХТА



Издаётся с 7 ноября 1934 года Пятница 27 мая 2016 года №20 (19588)

ГАЗЕТА КРАСНОЗНАМЁННОГО ТИХООКЕАНСКОГО ФЛОТА РОССИИ

29 мая - День военного автомобилиста



Младший сержант контрактной службы Сергей БРЕЗГУНОВ служит инспектором-водителем во взводе военной полиции Владивостокского гарнизона.

Фото Владимира БОЧАРОВА.



Аллея в честь юбилея флота



По уже сложившейся традиции в годовщину образования Тихоокеанского флота моряки-подводники дарят подарки детям, оставшимся без попечения родителей.

Вот и в этот раз представители подводных сил ТОФ встретили юбилейную дату с воспитанниками подшефного Елизовского дома-интерната. На территории детского дома они посадили аллею из пятидесяти лиственниц, в чём им активно помогли старшие ребята.

Как отметил заместитель командующего подводными силами по работе с личным составом капитан 1 ранга Владислав Павлов, принявший непосредственное участие в благотворительной акции, дарить подарки всегда приятнее, чем получать их. Но главное - это не только подарки и совместный труд, но и общение, которое делает добрее и детей, и взрослых.

На летний режим эксплуатации

Специалисты инженерно-авиационных служб Елизовской авиационной базы Тихоокеанского флота завершили плановую подготовку истребителей МиГ-31 к летним условиям эксплуатации.

На каждом самолёте выполнен комплекс работ сезонного обслуживания: замена жидкостей, проверка функционирования основных узлов и агрегатов, электрических и гидравлических систем.

По словам командования истребительной эскадрильи, такой поздний перевод техники на летний режим эксплуатации связан, прежде всего, с особенностями климатических условий, когда на Камчатке только установилась среднесуточная плюсовая температура.

Пресс-служба Восточного военного округа.



ОБРАЩЕНИЕ

командующего Тихоокеанским флотом к личному составу флота в ходе проведения Всеармейского месячника противодействия наркомании «Армия против наркотиков!» в июне 2016 года

Товарищи матросы, старшины и сержанты, мичманы и прапорщики!

Товарищи офицеры!

На сегодняшний день наркомания в российском обществе всё более угрожает как здоровью нации, так и будущему страны в целом. К сожалению, правонарушения, связанные с незаконным потреблением и распространением наркотических средств и психотропных веществ, зафиксированы и среди военнослужащих флота.

Внужден признать, что не во всех воинских подразделениях достигнута строгая воинская дисциплина, складываются крепкие дружеские отношения среди сослуживцев, способные предотвратить противоправные действия, связанные с незаконным употреблением наркотиков.

Товарищи офицеры, мичманы и прапорщики!

Наркомания - тяжелейшее социальное зло, которое ронит судьбы людей, и в ваших руках предотвратить подобное чудовищное явление.

Проведение систематической индивидуальной-воспитательной работы с военнослужащими в сочетании с мерами медицинского характера, раз-

витие товарищеской взаимопомощи, высокая личная ответственность и примерность - вот «щиты», которые помогут защитить флот от распространения наркомании.

Необходимо осознавать, что успех приносит не случайные мероприятия, когда за наведение порядка берутся лишь после серии нарушений, а постоянная, тщательно спланированная, скоординированная работа командного состава, органов по работе с личным составом, представителей взаимодействующих структур. Система работы в данном направлении должна строиться на прочном фундаменте чёткой организации повседневной жизнедеятельности воинского подразделения в строгом соответствии с требованиями уставов Вооружённых Сил Российской Федерации. Только так возможно искоренить наркоманию и добиться крепкой воинской дисциплины.

Важнейшими элементами в деятельности по предотвращению правонарушений на почве незаконного оборота наркотических средств должны стать создание атмосферы воинского товарищества и взаимопомощи в лучших флотских традициях,

воспитание взаимовыручки и дружбы, чувства ответственности, взаимопонимания, а также строгий контроль со стороны командного состава и личный пример непосредственно командира (начальника).

Товарищи старшины и сержанты!

Для эффективной деятельности по противодействию наркомании вы должны знать основные признаки, характеризующие лиц, употребляющих наркотические средства, сами не допускать и решительно пресекать любые попытки употребления или распространения наркотиков.

Особое внимание обращая на тот факт, что военнослужащие, употребляющие наркотические средства, не способны добросовестно исполнять служебные обязанности. Психологическая и эмоциональная нестабильность, неадекватное поведение, неспособность выполнять поставленные задачи, в итоге деградация личности - последствия приёма наркотических веществ.

Будьте требовательны и справедливы к подчинённым, немедленно докладывайте своим командирам и начальникам о фактах употребления

или распространения наркотиков в воинском коллективе.

Тихоокеанцы!

Избавление от позорящих флот негативных явлений зависит сегодня от личного отношения к делу каждого из вас. Не допускайте равнодушного отношения к данной проблеме.

Помните, что наркомания на флоте - это не просто отрицательное социальное явление. Военнослужащие, употребляющие наркотические вещества, представляют особую опасность для сослуживцев, боеготовности флота и Вооружённых Сил Российской Федерации в целом, поскольку они допущены к оружию, боеприпасам и другим средствам вооружения.

Таким образом, чтобы иметь боеспособное подразделение, обеспечивать высокий уровень правопорядка и воинской дисциплины, каждый командир на флоте должен вести целенаправленную систематическую работу по профилактике наркомании в тесном взаимодействии с силовыми структурами.

Командующий Тихоокеанским флотом адмирал Сергей АВАКЯНЦ.

За безопасность движения

В преддверии летних каникул



Военные психологи протестировали новобранцев

Специалисты центра психологической работы Восточного военного округа совместно с психологами и социологами соединений и воинских частей протестировали первую тысячу военнослужащих, прибывших в войска округа в ходе текущей призывной кампании.

Новобранцы были изучены в ходе психологических тестов, бесед, наблюдений, при анализе характеристик и документов.

Результаты работы психологов и социологов ВВО показали, что около 80% опрошенных военнослужащих сами хотели пойти служить и довольны, что их желание сбылось, а остальные были призваны, подчиняясь законодательству Российской Федерации.

Высшее образование до службы получили 5% новобранцев, среднее профессиональное имеют около 34%, 11 классов закончили 26,5% военнослужащих, неполное среднее образование имеют более 24% опрошенных.

58% военнослужащих считают себя православными христианами, 3% - мусульманами, 27% - атеистами, остальные принадлежат другим религиозным конфессиям.

В рамках текущей призывной кампании психологам и социологам ВВО предстоит изучить ещё более 20 тысяч новобранцев.

Пресс-служба Восточного военного округа.



В мае в Вооружённых Силах РФ проводится акция «Осторожно! Дети!» В рамках этой акции 44-й военной автомобильной инспекцией (территориальной) проведены занятия с кадетами Президентского кадетского училища во Владивостоке по безопасности дорожного движения.

Целями акции явились предупреждение детского дорожно-транспортного травматизма и тяжести последствий, а также напоминание кадетам важности соблюдения правил дорожного движения и правил поведения на проезжей части и в общественном транспорте.

В ходе проведения занятий с кадетами инспекторами 44-й ВАИ (территориальной) были освещены практические и теоретические вопросы в области обеспечения безопасности дорожного движения, а также произведён инструктаж по правилам поведения на проезжей части, тротуарах, пешеходных переходах и поведения в общественном транспорте, что особенно актуально в преддверии летних каникул.

Старший лейтенант Александр ЕРЁМЕНКО, врио заместителя начальника 44-й ВАИ (территориальной).

Фото Анатолия ГЛАДКОВА.

КАЛЕНДАРЬ ЗНАМЕНАТЕЛЬНЫХ ДАТ

28 мая
День пограничника.

29 мая
День военного автомобилиста.
1668 г. В Дединове на реке Ока спущен на воду первый русский военный корабль «Орёл».

1910 г. В Петербурге сформирована первая учебная рота - центр подготовки военных водителей и автотехников, положивший начало системе автотехнического обеспечения российской армии.

31 мая
1223 г. Сражение на Калке: первая битва между монгольскими войсками под командованием Чингисхана и объединёнными силами полувечих и русских князей. Из-за несогласованных и оппортунистических действий князей союзное войско было разбито.

1743 г. Русско-шведская война 1741-1743 гг. Вблизи острова Корпо в Балтийском море произошло сражение между русской (капитан 1 ранга Кайсаров, 9 галер) и шведской (адмирал Фалькенберг, 19 галер) флотилиями. Кайсаров решительно атаковал шведов, в ходе трёхчасового боя особенно отличились русские артиллеристы. В результате меткого огня на шведских кораблях начался пожар, и они были вынуждены отступить.

1788 г. Во время русско-турецкой войны 1787-1791 гг. русская дубель-шлюпка под командованием капитана 2 ранга Рейнгольда Сакена, шедшая из Кинбурна, против устья реки Буг была атакована турецкой эскадрой в составе 30 судов. Не желая сдаваться превосходящему по силам неприятелю, Сакен взорвал своё судно вместе со взвешивая его на бордах турецкими галерами. В честь подвига капитана Сакена в церкви Морского корпуса была установлена мраморная доска.

1 июня
День Северного флота.
День военно-транспортной авиации.

Международный день защиты детей.

1931 г. В городе Иваново создан опытный авиаотряд на базе самолётов ТБ-1 и Р-5. Положено начало отечественной военно-транспортной авиации.

1933 г. Началось формирование Северного военного флотилии с базированием в Мурманске (преобразована 11.05.1937 г. в Северный флот).

2 июня
1945 г. Принято решение ГКО о переброске войск в Забайкалье и на Дальний Восток.

3 июня
1790 г. Во время русско-шведской войны 1788-1790 гг. к западу от о. Котлин началось Красногорское морское сражение между русской эскадрой вице-адмирала А.И.Круза (17 линейных кораблей) и шведской эскадрой принца К.Зюдерманландского (22 линейных корабля). В ходе двухдневного боя отражена попытка шведов напасть на Кронштадт и Санкт-Петербург. Шведские корабли были вынуждены отойти в Выборгский залив, где позднее их блокировал русский флот под командованием адмирала В.Я.Чичагова.

1855 г. В период Крымской войны 1853-1856 гг. русские войска отразили попытку англо-французских кораблей после длительной бомбардировки высадить в Таганроге морской десант.

Страницы истории листапа Елена ЩЕРБАНЮК.

УЧЕБНЫЙ БОЙ - ОН ТРУДНЫЙ САМЫЙ

Морские пехотинцы Тихоокеанского флота сразились с мотострелками Приморского объединения

Масштабные двусторонние бригадные тактические учения прошли на полигоне Клерк в южном Приморье. Перед морскими пехотинцами отдельной бригады Тихоокеанского флота поставлена задача захватить берег, а личному составу отдельной мотострелковой бригады этот же берег предстоит удержать. Как развивались события, с командного пункта наблюдал корреспондент «СН».



рега морпехи Тихоокеанского флота вышли на поверхность воды через торпедные аппараты и с помощью подводных буксировщиков незаметно подошли к линии прибрежья. В скоротечном бою диверсанты «уничтожили» часовых, «заминировали» береговые ракетные комплексы и на выстроившейся лодке покинули берег.

Одновременно с этим другую группу спецназа высадили прямо у узла связи «красных» вертолёт морской авиации ТОФ Ка-27. Короткая перестрелка, и вот уже защитники берега остались не только без ракетного оружия, но и без связи с внешним миром. Всё это заняло едва ли больше трёх минут, и вертолёт, забрав спецназ, поднялся в небо.

Можно было начинать штурм... В пределах видимости с берега, но

всё равно достаточно далеко в море появились корабли поддержки десанта «синих» - эсминец «Быстрый» и большой противолодочный корабль «Адмирал Пантелеев». Началась методичная огневая обработка побережья. Из корабельных артиллерийских установок были условно выпущены десятки снарядов по отменным самолётам-разведчикам целям на суше. Над полигоном, изображая нанесение бомбового удара, прошла и пара бомбардировщиков Су-24М. Земля Клерка буквально запылала от разрывов имитационных зарядов. Вряд ли после такого масштабного артудара здесь кто-то смог бы ещё оказывать сопротивление десанту.

Сразу три вертолёт Ми-8АМТШ приблизились со стороны моря и приземлились у самой воды. Это прибыла инженерная разведка отдельной

бригады морской пехоты. Сапёры приступили к разминированию берега, чтобы к нему сравнительно безопасно могли подойти большие десантные корабли.

Но первыми здесь появились десантные катера морских пехотинцев. Среди них и самый современный проекта 21820 «Дюгонь» - Иван Карцов». Это плавсредство на воздушной каверне с рекордными для десантных катеров скоростными и манёвренными характеристиками. Разогнавшись в море он способен до 40 узлов. «Иван Карцов» может одновременно перевести 3 танка или 5 бронетранспортёров и 50 десантников.

Вскоре на берег бухты Подкова высадились штурмовой взвод морской пехоты и пять БМП-2. Преодолев береговую черту и развернувшись в боевой порядок вместе с ранее выса-

женными сапёрами, морпехи начали наступление на высоту 40. Небольшую горку в полукилометре от берега оборонял танковый взвод из состава мотострелковой бригады Приморского объединённого округа. Морские пехотинцы попали под огонь танков Т-72Б и батареи 152-миллиметровых самоходных гаубиц 2С19 «МСТА-С».

Передовому отряду «чёрных берегов» пришлось нелегко. Но морпехам нужно было удержать захваченное побережье до подхода подкрепления, и они стойко держались. И вот к бухте Подкова подошли большие десантные корабли «Адмирал Невельской» и «Николай Вилков». Упущенный аппарат, и из твиндека - десантного трюма корабля - ринулись в атаку бронетранспортёры.

А тем временем с другого фланга в бухте Баклан БДК «Пересвет» уже высаживал прямо в море, примерно в полумиле от берега, ещё одну роту бронетранспортёров. Этот способ десантирования называется «на плаву». С помощью водомётных двигателей БТР-80 способны плыть по морю со скоростью до 9 километров в час.

Подошли основные силы «синих» - у берега уже начал выгрузку БДК «Николай Вилков». Как только из твиндека начала выезжать бронетехника, стало понятно, что часы «красных» сочтены. Я за последние годы присутствовал на десятках подобных учений Тихоокеанского флота, но ещё ни разу не видел, чтобы десантные корабли высаживали на берег боевые танки Т-72Б. Это и был второй козырь сил наступления.

Позже стало известно, что морским пехотинцам на этих учениях переподчинили танковую роту мотострелковой бригады. Налицо то самое межвидовое взаимодействие, без которого сейчас не обходятся масштабные военные манёвры. Полковник Игорь Плистик, исполняющий обязанности заместителя командующего Приморским объединённым округом ВВО, отметил, что в новой роли танкисты показали достаточно впечатляющие результаты.

Для механиков-водителей мотострелковой бригады это первый опыт десантирования с кораблей на берег, - отметил он. - Освоить новые навыки помогли специальные тренировки. Сегодня танкисты показали достаточно сложную работу по выводу техники и вступлению в бой.

Наступающие для поддержки вывали вертолёт Ка-52, и «красные» отошли в глубь побережья. Впрочем, побеждёнными в этом учебном бою мотострелки себя не считали. Это не соревнования с целью выяснить, кто сильнее, а рекордные по количеству привлечённых сил учения, на которых флот, армия и авиация действуют вместе, выполняя одну задачу.

Андрей АЛЕКСАНДРОВИЧ.

В военной прокуратуре МО РФ

Военные прокуроры повышают квалификацию



Во Владивостоке на базе военной прокуратуры Тихоокеанского флота 25-26 мая 2016 года проведён региональный учебный сбор офицеров военных прокуратур Тихоокеанского флота, Восточного и Центрального военных округов Министерства обороны России.

Обсуждался широкий круг вопросов, в том числе реализация военными прокурорами полномочий при осуществлении уголовного преследования на досудебной и в судебной стадиях уголовного судопроизводства, в гражданском, административном и арбитражном судопроизводстве.

В работе сбора приняли участие представители Главной военной прокуратуры, военных судов, военных следственных органов, арбитражного суда Приморского края, юридической службы ТОФ, судебно-меди-

цинские эксперты, преподаватели Юридического института ДВФУ.

Открывая сбор, военный прокурор Тихоокеанского флота генерал-майор юстиции Сергей Скребец отметил актуальность обсуждаемой тематики, важность подготовки прокурорских работников к работе в условиях изменений законодательства по указанному вопросам. «От того, как организована учёба, прежде всего молодых офицеров военных прокуратур, во многом зависит эффективность осуществления ими полномочий при поддержании государствен-

ного обвинения в судах, в гражданском, административном и арбитражном судопроизводстве», - подчеркнул Сергей Скребец.

В ходе сбора состоялся обмен опытом, были определены меры повышения эффективности работы. В частности, рассмотрены вопросы выявления преступлений в сфере оборонно-промышленного комплекса и государственного оборонного заказа, проанализирована практика отстаивания военными прокурорами интересов государства при сохранности земель оборонного ведомства и лесопользовании.

Людмила БОЧАРОВА.

Фото автора.



ПАТРИОТ ОТЛИЗНЫ

ПРИЛОЖЕНИЕ К ГАЗЕТЕ «БОЕВАЯ ВАХТА» ПРИМОРСКОГО РЕГИОНАЛЬНОГО ОТДЕЛЕНИЯ ДОСААФ РОССИИ Выпуск №5(142)



Избран новый председатель

На VI внеочередной конференции ДОСААФ России Шкотовского района делегаты от первичных отделений рассмотрели вопрос избрания нового председателя местного отделения вместо ушедшего в отставку по собственному желанию Р. Байдавалетова.

После обсуждения кандидатуры, представленной председателем регионального отделения ДОСААФ России Приморского края, председателем местного отделения ДОСААФ России Шкотовского района делегаты избрали Михаила Обушного, который уже более месяца исполнял обязанности руководителя организации. За это время он заключил договор аренды под офис местного отделения ДОСААФ, организовал проведение ремонта помещений и класса для занятий по подготовке водительского кадра.

Виктор ШЦЕРБАНОК, первый заместитель председателя РО ДОСААФ России ПК.

ЭКЗАМЕНОВАЛА «ЗАРНИЦА»

Военно-патриотический спортивный клуб «Ратник» провёл игру «Зарница». Для участия в этом мероприятии собрались ребята из Большого Камня, Фокино и Шкотовского района.

Игра началась с построения на плацу. Здесь же перед участниками наставники поставили боевые задачи, рассказали правила игры и условия судейства. «Зарница» включала в себя элементы начальной военной подготовки и имитацию боевых действий. В процессе проведения мероприятия участники делились на команды и соревновались в игровой форме, выполняя различные военно-прикладные задания. Сценарий состязаний был подобен сценарию военных учений, но адаптирован под школьников разных возрастов. Для младших школьников задания были проще, для старших – более серьёзные и трудные.

Основное действие игры развернулось на территории пейнтбольного клуба «Саботаж». Здесь нужно было выполнить множество разнообразных заданий. Одни задания были индивидуальными, другие охватывали несколько человек, а некоторые требовали участия каждого члена команды. Ребятам необходимо было пройти все препятствия, показать, что они не просто члены одной команды, а дружный, сплочённый коллектив. За каждый действенный совершённый стратегический шаг судьи арбитры Антон Семенов, Дмитрий Евстафьев, Павел Роговой, инструкторы пейнтбольного клуба.

На огневом рубеже из пневматической винтовки нужно было поразить любую мишень. Надо отметить, что с этим все ребята очень хорошо справились.

Самой весёлой стала заключительная часть «Зарницы» под названием «Захват знамени». Целью команд – захватить базу и флаг соперника, но при этом сохранить численное преимущество над противником. К этой части «Зарницы» готовились заранее. В командах определялись тактика и стратегия захвата, распределялись люди – всё как в настоящих военных действиях.

Для вспотевших и уставших, но



безмерно счастливых участников завершением игры стал вкусный обед, приготовленный заботливыми родителями, и, конечно, результаты. Победитель был выявлен по сумме набранных баллов.

По словам Дмитрия Казакова, председателя правления ВЛСК «Ратник», «Зарница» – первое мероприятие, проводимое клубом: «Каждый молодой человек должен быть мужчиной, защитником, борцом. Эти качества очень пригодятся в жизни. Во время игры отрабатывались тактическая подготовка, полёвая стрельба, теоретическом районе военно-патриотического спортивного клуба «Ратник» – большое событие!

Сегодняшняя игра «Зарница» – первая ласточка. На ближайшее время уже запланирован ряд совместных мероприятий: День призывника, «Кубок Александра Суворова» по джун-джитсу, военно-спортивные лагеря и многое другое. Местное отделение ДОСААФ будет оказывать клубу помощь и содействовать его дальнейшему развитию.

Надо отметить, что в «Ратнике» уделяется большое внимание не только физической подготовке, но и изучению истории и географии России. Ведь только так можно воспитать разносторонне развитых юношей и девушек.

В заключение хочется сказать, что, помимо реализации основных направлений государственной программы «Патриотическое воспитание граждан РФ на 2015-2020 годы», в этот день дети получили от процесса игры массу удовольствия и хорошее настроение, приобрели полезные знания, опыт.

В современных условиях это достаточно действенный способ привлечения внимания и заинтересованности подростков. А самое главное – мальчишки и девчонки, принимая участие в «Зарнице», учатся любить и защищать своё Отечество.

Ольга ПУШНАЯ, Фото автора.



В честь Дня Победы

Военно-патриотический спортивный клуб «Ратник» и клуб автомобилистов филиала ДВФУ «Плато колесов» выступили с инициативой провести в честь Дня Победы автопробег по Шкотовскому району, Большому Камню и Фокино, тем самым объединив разные муниципалитеты. Их поддержали МО ДОСААФ, казаки станицы Приморской и хутора Новоникольского (от станицы Уссурийской).

Под песни военных лет с российскими и советскими флагами автоколонна следовала по маршруту. Машины останавливались возле

монументов и обелисков, установленных в честь павших в Великой Отечественной войне, где участники акции возлагали цветы.

По словам организаторов автопробега, его участники получили возможность почтить память павших и показать ныне живущим ветеранам, что мы помним их подвиги и гордимся ими. Особенно приятно было много молодежи, это лишний раз доказывает, что познуг «Никто не забыт и ничто не забыто» – не просто слова.

Ольга ПУШНАЯ, Фото автора.



На старт позвал «Патриот»

В ходе патриотической программы, состоявшей из семи этапов: строевая подготовка, стрельба из пневматической винтовки, медицинская подготовка, разборка-сборка автомата АК-74, метание гранаты в цель, физическая подготовка и интеллектуальный конкурс.

В ходе патриотической программы, состоявшей из семи этапов: строевая подготовка, стрельба из пневматической винтовки, медицинская подготовка, разборка-сборка автомата АК-74, метание гранаты в цель, физическая подготовка и интеллектуальный конкурс.

В игре приняло участие семь команд дошкольников из школы и колледжей городского округа (80 человек).

На торжественном митинге на Черной скале у памятника воинам-интернационалистам, погибшим в Афганистане, состоялось возложение гирлянд к обелиску, и команды отпразднили к месту проведения игры.

После построения и приветствия команды, каждая из 10 участников, приступила к выполнению конкурсов



Виктор ПЕЛЕВИН, преподаватель МО ДОСААФ России г. Лесозаводска, Фото автора.



ДЕНЬ ПРИЗЫВНИКА

На днях на территории войсковой части в посёлке Смоляниново прошло крупномасштабное мероприятие для 70 будущих защитников Отечества из Большого Камня, Фокино и Шкотовского района

День призывника состоялся благодаря совместным действиям командования береговой ракетной бригады, военно-патриотического спортивного клуба «Ратник», отдела молодёжной политики филиала ДВФУ и МО ДОСААФ России.

В последнее время наше государство делает всё возможное для того, чтобы престиж армии возрастал, проводя повсеместно грандиозные изменения и преобразования. В рамках реализации государственной программы «Патриотическое воспитание граждан РФ на 2015-2020 годы» с тем, чтобы нынешние мальчишки не боялись служить в армии и уж тем более не уклонились от службы, и был проведён День призывника.

Студентов филиала ДВФУ, ДВССК и школьников на плацу встречали стройные ряды матросов, свободных от службы, что придаёт мероприятию особую атмосферу. Заместитель командира по работе с личным составом подполковник Алексей Кукушкин рассказал юношам об истории образования бригады, провёл экскурсию по части. Ребята с интересом осматривали новейшие ракетные установки «Бал» и «Бастіон», недавно поступившие на вооружение бригады. Затем воин увидели нынешний быт современных солдат, побывав в казарме и тренажёрном зале.

После этого состоялась военизированная эстафета, молодые люди соревновались в командах состязаниях, где почти все задания надо было выполнять в противогазах и бронежилетах. Будущие призывники бегали, метали гранаты, разбирали и



собирали автоматы, доставляли «раненого» на носилках в «емдсанбат», преодолевали полосу препятствий и многое другое. После был сыгран дружеский матч в мини-футбол – как всегда в таких случаях, побеждал дружба!

В столовой войсковой части мальчишки попробовали наваристую солдатскую кашу и остались от неё просто в восторге.

В результате подобных встреч, в ходе которых можно свободно общаться с командирами и военнослужащими, окунуться в их жизнь (пусть и на время), и меняется сознание людей. Многие из участников дня призывника выразили желание служить в данной части. Это доказательство того, что юноши готовы попол-

нить ряды Вооружённых Сил. Ведь защищать Родину – почетный долг мужчин во все времена! Заместитель командира войсковой части по работе с личным составом подполковник Алексей Кукушкин, председатель правления военно-патриотического спортивного клуба «Ратник» Дмитрий Казаков, начальник отдела молодёжной политики филиала ДВФУ Владимир Пушной и председатель местного отделения ДОСААФ Михаил Обушный договорились о том, что такие встречи станут традиционными, ведь, чтобы воспитать патриотически настроенную молодёжь, усилия должны быть совместными.

Ольга ПУШНАЯ, Фото автора.

С первых дней службы на границе ловил себя на мысли, что должность начальника заставы сродни руководителю большого хозяйства. Тут тебе и автопарк, и конышня, и питомник со служебными собаками, и котельня со всякими механизмами, и пекарня со столовой, и подсобное хозяйство с хрюшками и огородом, баня, разумеется. И многое другое, что позволяло обеспечивать нормальную организацию службы. А уж о ней-то разговор особый. И ответственность несоизмеримо выше. Но всё равно, как ни крути, без хозяйственных хлопот никак не обойтись. Добротный начальник заставы должен уметь всё - и о людях позаботиться, и службу организовать. Далеко не каждому это по плечу.

Таким был в своё время начальник заставы имени Валентина Котельникова Гродековского пограничного отряда капитан Леонид Шаврин. Имя офицера не сходило в те годы со страниц окружной газеты, о нём писал журнал «Пограничник», несколько лет подряд воинский коллектив, которым он командовал, признавался лучшим не только в пограничном отряде, но и в округе. Его и сегодня считают своим учителем многие офицеры и генералы, среди которых начальник Пограничного управления ФСБ России по Санкт-Петербургу и Ленинградской области генерал-лейтенант Анатолий Забродин.

...Школьные годы Леонида Шаврина прошли в посёлке Ильинский Пермского края. Его до сих пор поражает красота тех мест. Если туман, то «парное молоко»! Сирень пьянит чудесным запахом, подсолнухи улыбаются, словно девушки. А ещё люди там жили основательные. Отец, Алексей Илларионович, мама, Ольга Яковлевна, воспитывали сыновей и дочку в уважении к старшим, в любви к своему краю. Было принято у ребятшек и по хозяйству помогать, и слезавать на оклице мяч погонять, на самодельной перекладине покрутиться.

Детство пролетело незаметно. Наступила пора делать выбор в жизни. И тут на выпускном вечере одноклассники подарили Леониду статуэтку с пограничной собакой. Слово сама судьба подала ему знак.

Он выдержал огромный конкурс в Алма-Атинское высшее пограничное училище и в 1970 году поступил в прославленный пограничный вуз.

У них был очень дружный курс, впоследствии его назвали генеральский. В 1974 году вместе с лейтенантом Шавриным выпустились Владимир Проничев, Виктор Труфанов, Николай Бурносос, Геннадий Симухин, Валерий Авренёв, Виктор Кореньков, Анатолий Королёв, Виктор Литвинов, Евгений Потехин, Сергей Соловьёв, Александр Марохин, которые потом стали генералами.

Леонида Шаврина распределили в Тихоокеанский пограничный округ.

- Считаю, счастливый билет выдал, лейтенант. Направляем служить тебя на Курилы. Об этом многие меч-

тают, да не всем везёт, - напутствовал офицер отдела кадров округа.

Начал служить замполитом заставы на острове Зелёном. Служба на Курилах не поддаётся обычным характеристикам и избитым формулам.

Замполит сразу и остро ощутил местные проблемы. Основная из них была связана с отрывом от материка,



ПОГРАНИЧНАЯ СТЕЗЯ ЛЕОНИДА ШАВРИНА



планированием жизнедеятельности от навигации к навигации. Чем запаслись островитяне в погонах в ходе летнего завоза, на то и рассчитывали до следующего года.

- Проверяющие иногда с иронией спрашивали офицеров заставы: «За что здесь год за два дают? Погода чудная: ветер стих, солнышко греет», - рассказывает Шаврин. - А у нас если ясно небо, значит, образовался воздушный коридор, жди борт, комиссию... Остальное время - тайфуны, облачность, сильные ветра.

Во время инспекторской проверки лейтенант Шаврин начальника заставы не подвёл, сработал как по нотам.

Через год лейтенант Шаврин был награждён медалью «За отличие в охране государственной границы СССР» за спасение жизни лётчикам пограничной авиации, совершившим вынужденную посадку на участке заставы.

Перспективного офицера заметили и перевели в школу сержантского состава в отряд.

Затем в 1979 году Шаврин был назначен в Гродековский пограничный отряд на должность начальника заставы «Шуфан», через некоторое время на заставу имени Валентина Котельникова.

Кто был на этой заставе, знает, какие там замечательные места. Сколько чудесных красок осенью подготовила мать-природа, сколько

растений, свойственных только здешним местам, можно увидеть: женьшень, лимонник, заманьха высокая, ближайшая родственница женьшеня, элеутерококк. В тайге водятся тигры, кабаны, изюбры, медведи, еноты, барсуки. А какая замечательная рыбалка, охота! Но это в свободное от службы время, а будни были заняты до предела.

Его заместитель старший лейтенант Владимир Постников, чуть позднее - лейтенанты Анатолий Забродин, Николай Литвинов стали единомышленниками. Не раз и не два личный состав задерживал не только учебных, но и настоящих нарушителей границы. Пограничники действовали грамотно, не оставляя им ни одного шанса на воплощение преступных замыслов.

В 1983 году по заданию редакции меня послали писать корреспонденцию о том, как заставка имени Валентина Котельникова сдала итоговую проверку. Перед выездом состоялась встреча с начальником политотдела отряда подполковником Леонидом Лужковым.

- Профессионализм, чуткая педагогика, неутомительная самодисциплина - основные составляющие

успешной службы капитана Шаврина, - высказал мнение о начальнике заставы опытный политработник. - Пограничники у него не оловянные солдатики, а вполне состоявшиеся люди, знающие себе цену, умеющие многое в жизни. Застава - сплочённый организм, где каждому делу найдётся. Да и не одно. Тут всякий умельцем станет - и сапожником, и портным, и поваром...

Все, с кем ни говорил я о Шаврине, подчёркивали, что он успешный офицер.

Свой карьерный рост Леонид формировал прежде всего солёным офицерским потом. Именно такими офицерами была сильна и пограничная стража России.

За два дня, проведённых на заставе, я ходил с пограничниками в наряд, был на занятиях по огневой подготовке, наблюдал, как начальник заставы командует людьми. Шаврин ни разу не повысил голос на подчинённых. Видел, как он беседует с братьями Михаилом и Андреем Кравцовыми, о чём-то советует с ними, за что-то благодарит. Отношения с подчинёнными у него были доверительные, предельно честные. Конечно, за таким командиром готовы люди хоть в огонь, хоть в воду.

Затем Леонид Алексеевич командовал заставой имени Бориса Горинского в Краснознамённом Уссурийском ордена Трудового Красного Знамени пограничном отряде имени В.П.Менжинского, служил офицером штаба отряда. Спустя время новое назначение - офицер штаба Краснознамённого Хасанского ордена Кутузова 2-й степени пограничного отряда. Но вскоре вернулся к любимой работе и 6 лет командовал заставой «Славянка».

Это морской участок, свои особенности службы. И там воинский коллектив был признан лучшим в отряде, и я выезжал по заданию редакции писать материал о передовиках. И слышал те же лестные отзывы о Шаврине и от офицеров, и от солдат и сержантов. Все подчёркивали, что чести начальнику заставы прибавляет его скромность. «Служу, как все, как в училище учили», - отвечал всегда он на мои вопросы о том, как ему удаётся добиваться того, чтобы воинские коллективы, которые он возглавлял, отличались особой выучкой и высокими результатами в службе.

Потом опытного командира перевели в управление пограничного округа, где он учил молодых офицеров пограничным наукам. Заместитель начальника штаба округа - начальник организационно-мобилизационного отдела полковник Александр Буднич как-то сказал о подполковнике Леониде Шаврине: «Леонид Алексеевич, если надо, и ночью будет работать не разгибаясь, но добьётся оптимального результата».

А полковник запаса Валерий Крыков не раз говорил мне, что таких друзей ещё поискать: если у кого-то из бывших сослуживцев проблемы, обязательно поможет не только словом, но и делом.

После увольнения в запас Леонид Алексеевич возглавил одно из охраняемых предприятий в городе Владивостоке. У него отличный тыл - семья, в которой все понимают друг друга с полуслова. С женой Еленой, журналисткой, работавшей когда-то в пограничной газете, у них много общих интересов, они любят друг друга с нежностью и пониманием.

Сын Дмитрий окончил Морской государственный университет имени адмирала Г.И.Невельского, работает во Владивостокской таможне.

Так что День пограничника для Леонида Шаврина не только профессиональный праздник, но уже теперь и семейный. Граница прочно вошла и в его жизнь, и в жизнь близких ему людей.

Василий САМОТОХИН.

Фото из архива Л.ШАВРИНА.

**БОЕВАЯ
ВАХТА**
27 МАЯ 2016 г.
ПЯТНИЦА

6 СТР.

ИХ ИМЕНА В СКРИЖАЛЯХ НАШЕЙ ПАМЯТИ



Каждый год вот уже на протяжении 47 лет в Приморье проходят памятные мероприятия, посвященные событиям 1969 г. Из года в год сюда приезжает дочь Героя Советского Союза Елена Леонова, чтобы быть с теми, кто помнит и чтит память погибших 2 и 15 марта на острове Даманском.

Вот и 14 мая она снова посетила приморскую землю, чтобы присутствовать на торжественном мероприятии по случаю открытия мемориальной доски полковнику Д. Леонову на доме, где они жили почти четыре года.



В торжественном мероприятии приняли участие представители администрации Дальнереченского городского округа, Законодательного собрания Приморского края, дочь героя Елена Леонова - президент регионального общественного фонда поддержки ветеранов пограничных войск «Верность», сотрудники Службы в г. Дальнереченске Пограничного управления ФСБ России по Приморскому краю, воспитанники военно-патриотических клубов, жители приграничья.

Почётное право открыть мемориальную доску Герою Советского Союза полковнику Демократу Леонову, погибшему при защите острова Даманского, предоставили инициатору этой идеи депутату Законодательного собрания Приморского края Виктору Милушу, а также почётной гостье Елене Леоновой.

В своём выступлении Виктор Милуш отметил, что Дальнереченск

- город пограничной славы. События, которые происходят здесь, неразрывно связаны с пограничниками. Открытие этой доски даёт очередной импульс для присвоения городу почётного звания «Город воинской славы».

Елена Демократовна отметила, что всего два месяца назад она озвучила идею, что неплохо бы увековечить память об отце на доме, где они жили, и не ожидала, что всё произойдёт так быстро.

- На доске отец именно такой, каким я его помню, - поделилась впечатлениями Елена Демократовна. - В 1965 году мы приехали в этот город. Улица тогда называлась Садовая. Я же её называла Счастливая. Мне было 17 лет. Радовалась, строила планы. О том, что вскоре всё изменится, даже подумать не могла... Прогрели выстрелы на Даманском. Всё стало по-другому, кроме одного. Я по-прежнему называю эту улицу Счастливой, пото-

му что сегодня она увековечила память о любимом и дорогом мне человеке - отце и командире славного 57-го пограничного отряда. И открытие этой доски - как дань памяти не только Леонову, но и всем пограничникам, которые вместе с ним охраняли границу в Приморье. Я думаю, прохода мимо этого дома, люди обязательно склонят голову и вспомнят тех, кто пал на льду острова Даманского в 1969 году.

Жителям приграничья Елена Леонова пожелала, чтобы никогда в их городах, посёлках, сёлах не появлялись улицы с именами погибших героев. Пускай это будут улицы Радости, Счастья, Дружбы, Любви...

Глава Дальнереченского городского округа Александр Павлов вручил Елене Демократовне корешок ордера на квартиру, датированный 15 ноября 1965 года, и решение районного Совета трудящихся тоже 1965 года о присвоении

имени звания почётного гражданина Иманского района Демократу Леонову за активное участие в общественной жизни района и воспитании подрастающего поколения.

На митинге выступил начальник Пограничного управления ФСБ России по Приморскому краю генерал-лейтенант Николай Гусев:

- В решающий момент командир пограничного отряда Леонов возглавил группу танков поддержки и повёл их в атаку. Он проявил стойкость и героизм, спасая жизни своих подчинённых. Поступил так, как подсказывали его убеждения и долг командира. Наше поколение пограничников свято чтит и помнит подвиг защитников острова Даманского и с честью продолжает традиции, заложенные ими. В этот знаменательный день мы открываем мемориальную доску в память о человеке со светлой душой.

На мероприятии присутствовали

и участники даманских событий. Один из них - Георгий Бубнов - рассказал собравшимся, что уже 47 лет даманцы несут вахту Памяти в честь погибших пограничников.

- Мне посчастливилось служить в отряде, где командиром был полковник Леонов. Он с уважением относился к офицерам, по-отечески - к солдатам. Видя, как гибнут его подчинённые, он не мог поступить иначе. То, что память о нём и сегодня жива, - дорогого стоит, - сказал ветеран.

А как же иначе? Здесь, в городе пограничной славы, свято чтят военных, вставших на защиту Отечества. Здесь им возводят памятники и мемориалы. И эта доска на улице Героев Даманского, или, как её называют дочь героя Елена Леонова, Счастливой, стала ещё одним символом вечной памяти.

Пресс-группа Пограничного управления ФСБ России по Приморскому краю.

Ц наших боевых друзей

Там, где отроги Восточно-Маньчжурских гор спускаются в долины, течёт река Усури - главная речная артерия Приморского края, природная граница Российской Федерации и Китая. Ежедневно на её охрану заступает сторожевой корабль «Казак Уссурийский».

Бороздит он водную гладь вдоль обрывистых берегов, мимо извилистых рукавов и крутых излучин. С его поста наблюдения хорошо просматривается китайская сторона. В нескольких десятках метров раскинулись рыбацкие станы: на берегу - клеёнчатые палатки, десятки джонок. Интерес соседней страны: река Усури очень богата рыбой. Тут ловятся пелескар, карась, сазан, налим, щука, сом, ленок, хариус. Нерестятся горбуша и кета.

Но объектом внимания пограничного корабля является российская часть реки. Здесь нарушители с сопредельной стороны могут воспользоваться низкой осадкой и высокой манёвренностью лодок, чтобы скрыться в замелёвших протоках. Задача корабля - обнаружить и сообщить. При нарушении госграницы на «Казаке Уссурийском» объявляется тревога, на перехват выдвигаются малые катера.

«Казак Уссурийский» - флагман дивизиона пограничных сторожевых кораблей в Дальнереченске, гордость дальневосточных рубежей и единственный в России пограничный корабль, носящий казачье имя. Он спущен на воду в 1982 году, но днём его рождения можно считать и год 1996-й, когда приказом руководства Пограничной службы ему было присвоено это почётное наименование.

В фарватере славных традиций идёт «Казак Уссурийский»

С инициативой дать кораблю имя «Казак Уссурийский» его личный состав выступил не прихоти ради, а в стремлении увековечить русскую традицию. Её истоки берут начало в 1897 году. При отсутствии грунтовых дорог главной транспортной магистралью в то время были реки, поэтому Усури имела стратегическое значение. Здесь формировался укреплённый район, получивший наименование «Штаб графа Муравьёва-Амурского» (тогда Иман). Для обслуживания казачьих станиц создали Амурско-Уссурийскую казачью флотилию. Одним из первых её пополнил пароход «Казак Уссурийский».

Но не одним лишь обеспечением казачьих станиц занимался «Казак Уссурийский». Он вёл напряжённую учебно-боевую подготовку. В районе границы с Китаем экипажем неслась брандвахтенная служба, проходили даже манёвры совместно с войсками военного округа, где отрабатывались вопросы взаимодействия, перевозки и высадки сухопутных частей.

История умалчивает, доводилось ли когда-либо применять «Казак Уссурийскому» свои боевые знания на практике (всё-таки задача у парохода были вполне мирные), но некоторые источники утверждают, что однажды судно вступило в «боевое соприкосновение» с противником. Летом 1900

года, когда казаки сотни участвовали в подавлении восстания хунхузов, флотилия перевозила грузы через реку для обеспечения своих экспедиционных войск. Так вот, когда казачий пароход спокойно дымил, неспешно шлёпая по реке, из прибрежных зарослей по нему начали стрелять. Услышав цоканье пуль по рубке, капитан гаркнул в машинное отделение: «Полный вперед!» - и судно тотчас поспешило выйти из зоны обстрела, сохраняя при этом ценный груз на борту.

Путь парохода «Казак Уссурийский» был недолгим. Казачья флотилия обростала долгами, содержание её оказалось делом нерентабельным. Императорская казна согласилась погасить долги флотилии с условием отписания в её пользу убыточных судов.

...Прошло почти сто лет с рождения первого «Казака» до появления на свет нового. На церемонии присвоения пограничному сторожевому кораблю почётного наименования собрались тогда руководство Тихоокеанского округа, представители администрации Дальнереченска и Уссурийского казачьего войска. В торжественной обстановке атаман вручил личному составу шефский вымпел: жёлтое полотнище, цвета Азии, с синей полосой - символом реки Усури, посередине его - двуглавый орёл, внизу - лента возрождения, благородства, долголетия, а во главе - золотом вышитая надпись «Казак Уссурийский». Вымпел этот и сейчас занимает почётное место на корабле.

Следуя традициям, личный состав «Казака Уссурийского» решили

комплектовать и дальневосточными казаками. В тесном взаимодействии с Уссурийским казачьим войском и военкоматами для службы на корабле отбиралась молодёжь из числа лучших казаков - одним словом, настоящая «казачья гвардия».

Время своси свои коррективы. Сегодня экипаж корабля к казачьим отношения не имеет. Но службу, как и прежде, несут лучшие сотрудники части. Сохранились и некоторые обычаи. Например, во время казачьих крестовых ходов атаман со своей свитой обязательно восходит на палубу корабля. С крестом, хоругвями и иконами они просят в молитвах для «Казака Уссурийского» Божественной благодати и благословляют его на дела ратные.

Осталась и другая, неподвластная времени традиция - экипаж флагманского пограничного сторожевого корабля «Казак Уссурийский», как и прежде, успешно решает стоящие перед ним задачи по охране государственной границы на главной речной артерии Приморского края.

Елена ТОЛМАЧЁВА.

Фото автора.



ПРИМОРЬЕ МНОГОНАЦИОНАЛЬНОЕ

Трёхдневный Дальневосточный фестиваль «День путешественника» сопровождал второй Тихоокеанский туристический форум на набережной ДВФУ.

Для приморцев и гостей региона работало несколько развлекательных площадок. Здесь предлагались развлечения на любой вкус: яркие экспозиции ярмарки приморских сувениров, морской бал «Надежда».



Получить необходимые навыки хореографии могли все желающие - для этого организованы мастер-классы под руководством профессиональных хореографов. Танцевальные пары увлечённо танцевали вальс, танго, фокстрот, рок-н-ролл, латину. Музыкальные композиции для танцевальных номеров звучали в исполнении эстрадно-симфонического оркестра под управлением Дмитрия Бутенко и солистов Приморской краевой филармонии.

На набережной университета тем временем можно было отправиться в путешествие по Приморью историческому или мастеро-

вому, попробовать кухни народов мира. Здесь разместились развлекательные и познавательные площадки, проходили мастер-классы по росписи деревянной посуды, гончарному делу и бисероплетению. В яркую палитру праздника вписали колоритные национальные краски участники творческой бригады Ассамблеи народов Приморского края. Более 100 самостоятельных артистов, представлявших общественные организации русских, украинцев, татар, казаков, евреев, корейцев, узбеков, вьетнамцев, проживающих в Приморском крае, показали самобытное народное песенное и танцевальное наследие народов нашего края. Дружные аплодисменты зрителям награждали заслуженный коллектив художественной самодеятельности Приморского края ансамбль на-

родного танца «Радуга», вокальный ансамбль «Берегиня» центра украинской культуры Анатолия Криля «Горлица», участников творческого проекта «До самого неба» Надежды Савицкой, участницу центра русской культуры Ирину Божок, солистов Валерию и Анастасию Тремба, Анастасию Курдюкову, лауреата международного фестиваля «Играй, гармонь» автора и исполнителя Виктора Стригуенко.

Публика активно поддерживала артистов, многие подпевали, награждали выступавших аплодисментами. Концерт ещё раз убедительно продемонстрировал богатую палитру многонационального Приморья, где в мире и согласии проживают более 150 национальностей.

Татьяна ТКАЧЕНКО.

Фото Натальи ЛЕВИЦКОЙ.

Спорт

Всем рекордам - кадетские имена!

Перед началом соревнований юных спортсменов приветствовали врио командующего ТОФ вице-адмирал Владимир Касатонов, первый заместитель начальника Главного управления кадров МО РФ контр-адмирал Пётр Антипин, начальник Владивостокского кадетского училища контр-адмирал запаса Владимир Бураков. Ребятам пожелали победных результатов, упомянув, что здоровье и хорошая физическая подготовка - это залог успеха в самых разных сферах.

Спортивные мероприятия длились три часа. Юноши состязались в беге на короткие и длинные дистанции, подтягивании, перетягивании каната.

- Я стал чемпионом в забеге на 1000 метров среди 5-6-х курсов, - говорит кадет 6-го курса Сергей Ключев. - Вначале думал, что прибегу четвёртым или пятым, но понял, что не могу подвести роту и своих

Второй, заключительный этап спартакиады прошёл во Владивостокском президентском кадетском училище. Ранним воскресным утром 22 мая на стадион вышли почти 400 участников масштабных спортивных состязаний. Юным спортсменом предстояло продемонстрировать физическую подготовку и выносливость в силовых дисциплинах и лёгкой атлетике.



товарищей, это придавало сил. Очень рад, что победил.

Общие итоги спартакиады:

- 1-е место - команда 8-го курса;
- 2-е место - команда 6-го курса;
- 3-е место - команда 5-го курса.

Комментируя результаты спартакиады, руководитель отдела физподготовки Руслан Габидуллин отметил, что соревнования прошли на высоком уровне. Мальчишки показали хорошие результаты во всех дисциплинах. Почётный гость контр-адмирал Пётр Антипин подчеркнул, что спартакиада стала настоящим спортивным праздником для всех участников.

Мария ЧЕВЫЧЕЛОВА,
руководитель медиакружка
Владивостокского
президентского училища.

Фото Ильдуса ГИЛЯЗУТДИНОВА.

«СЦ ЦСКА» Взял кубок

Многолетнее противостояние между командами Приморского объединения разнородных сил «Шторм» и «СЦ ЦСКА» в этот раз закончилось победой профессиональных спортсменов

За переходящий кубок командующего ТОФ по гребле на ялах боролись девятнадцать команд. В гонках на шлюпках участвовали моряки-надводники и подводники, разведчики и морские пехотинцы, морские летчики и представители штаба ТОФ.

Наряду с военнослужащими составили курсанты ТОВВМУ имени адмирала С.О.Макарова и студенты гражданских вузов, представители приморских федераций спортивного туризма и подводного плавания, а также воспитанники военно-патриотических клубов и детско-юношеских спортивных школ.

...Погода благоволила гребцам, им не пришлось бороться ни с ветром, ни с волнами, а только с соперниками.

И борьба эта на каждом этапе соревнований была так же интересна и сложна, как и непредсказуема. Когда стало ясно, что в финальной гонке основное состязание за первое и второе место развернётся между принципиальными соперниками - «Шторм» и «СЦСКА», оставалась ещё интрига, кто же станет третьим финалистом.

Противостояние именитых и опытных спортсменов было очень напря-

жённым. До последних секунд никто из них не желал выпустить из рук, вернее, из вёсел, победу. Но всё же спортивная удача оказалась на стороне «СЦ ЦСКА».

На хвосте у лидеров плотно сидела команда «ТОВВМУ-1». В итоге курсанты стали бронзовыми призёрами. Кстати, в одном из заездов они финишировали первыми.

В категории допризывной молодёжи победили постоянные участники всех флотских гребно-парусных состязаний - гости из Комсомольска-на-Амуре - команда «Алые паруса». Себяряными призёрами стали гребцы военно-патриотического клуба «Оный патриот Родины». На третьем месте - команда «СЦ ЦСКА» (юниоры).

За ходом гребной гонки наблюдали в недавнем прошлом командующий ТОФ и ВВО адмирал запаса Константин Сиденко и помощник командующего войсками ВВО по физической подготовке - начальник отделения ФП Восточного военного округа полковник Николай Хитрик.

Если Константин Семёнович - частый гость на соревнованиях по греб-

ле, кроме того, в своё время он был инициатором возрождения этих состязаний, то Николай Андреевич впервые стал свидетелем происходящего и остался очень доволен. По его словам, гребля - уникальный вид спорта, который сплачивает коллективы, гармонично развивает спортсменов, а также зрелищный для болельщиков.

Спортсмены, растратившие силы в состязаниях, и болельщики, истощившие эмоционально в пылу азартных переживаний, мгновенно восстали, отведав настоящей флотской каши, приготовленной в походно-полевой кухне умелыми поварами. Старт гребного сезона был вполне успешным, а в планах спортивного комитета ТОФ огромное количество разнообразных состязаний по гребным и парусным дисциплинам. Пожелаем побед и семь футов под килем всем участникам гребных гонок!

Светлана ПОГРЕБНАЯ.

Фото Николая ЛИТКОВЦА.



УЧРЕДИТЕЛЬ -
Министерство обороны
Российской Федерации.

ИЗДАТЕЛЬ -
ФГБУ «Редакция газеты
«Красная звезда».

**ОТВЕТСТВЕННЫЙ
РЕДАКТОР** -
Ю.М.ТРАКАЛО.

Газета зарегистрирована
Министерством печати
и информации РФ.
Регистрационный №01968.

Депутатский редактор:
Н.Пискунова.
Макет: Н.Журов.
Выпускающий: Л.Безручко.
Вёрстка: С.Стрелец,
И.Преснякова.
Корректоры: Л.Леман,
Р.Долгоновская.

Адрес редакции:
690003, г. Владивосток,
Посёточная, 22.
Телефон редакции -
(423) 241-42-00.
E-mail: bv.tof@mail.ru

**АДРЕС РЕДАКЦИИ
И АО «КРАСНАЯ ЗВЕЗДА»:**
123007, Москва,
Хорошёвское шоссе, 38.

ТЕЛЕФОНЫ:
редакция - 941-21-58;
отдел писем - 941-25-20;
реклама - 941-28-46.
Электронная почта:
pismo@kor.net.ru;

Web-сервер:
http://www.redstar.ru;
контр-адмирал Пётр Антипин под-
черкнул, что спартакиада стала на-
стоящим спортивным праздником
для всех участников.

Web-сервер:
http://www.redstarprint.ru.
E-mail: kz@redstar.ru.

По вопросам
распространения, подписки
и доставки газеты «Красная
звезда» обращаться в службу
распространения печати.
E-mail: orpp@redstar.ru.

Телефоны:
941-28-17; 941-39-52.

Редакция рукописи не рецензирует
и не возвращает, в переписку
с авторами писем не вступает
и не пересылает письма
адресатам, в чью компетенцию
входит их рассмотрение.

Ответственность
за достоверность изложенных
фактов и правильность цитат
несут авторы публикаций.

Отпечатано в ОАО «ИПК
«Дальпресс», г. Владивосток,
пр. Красного знамени, 10.

Время подписания в печать:
по графику - 13.00,
фактически - 13.00.
Тираж - 1000 экз.
Свободная цена.



Заказ №1249.
Газета распространяется
в Приморском, Камчатском,
Хабаровском краях,
Сахалинской области.